

## 口頭質詢

現時，澳門經濟正迅猛發展，大型建築紛紛落成，五光十色的霓虹燈和大型的顯示屏幕隨處可見，用電量的需求正不斷地激增。日前，澳珠第三條供電通道進行施工動土，並預計可於明年投產，此舉將配合澳門未來發展的用電需求和有助於供電穩定性的提高。從有關數據顯示，澳門向廣東省購電的比重，亦逐年增長，從 1984 年至 2005 年增長 7.26 倍。

年來，從國際油價不斷波動開始，澳門市民在繳付的電費當中，燃油附加費不斷大幅攀升，直接增加了市民用電的負擔。市民大眾面對高昂的電費，嘖有煩言。

在過去一年，就燃油附加費的計算和電力的價格問題，特區政府有關的部門承諾將會在電力專營合約的中期檢討中積極與電力公司展開磋商，通過調整電力專營合約的投資回報率、完善燃油附加費的調整機制等措施，積極尋找調低電費的空間。除此以外，特區政府的有關部門還會透過網站設立電力專營合約中期檢討諮詢問卷調查，廣泛收集公眾的意見。

為此，本人提出以下質詢：

1. 澳門向廣東省的購電量正不斷增加，請問過去三年多來，即 2003、2004、2005 及 2006 的上半年，每年澳門向廣東省的購電量佔澳門整體用電量的百份比是多少？向廣東省購電的成本和由澳門自行發電的成本，兩者之間有沒有差距？購電的費用當中是否同樣地含有燃油附加費？
2. 就電力專營合約的中期檢討，對於備受眾多用電戶嘖有煩言而又莫奈其何的燃油附加費計算方式方法和有關收費監管機制，乃至調低現時專營合約所規定投資回報率等等問題，現時的檢討情況和進度如何？何時能提交專營合約的中期檢討報告？
3. 能源發展辦公室日前在其網站設立的電力專營合約中期檢討諮詢問卷調查，到現時為止，總共收到多少份網上諮詢問卷的回覆？除了網上目前所設定的七條選擇題的問卷之外，能源發展辦公室有否考慮以其他的方式和途徑來廣泛地收集公眾的意見？

澳門特別行政區立法會議員

李從正

2006 年 9 月 25 日